
---
---

---
---

---
--

B8 Hi %■' ' '* " ».

I. vvfolyant. H;i|a, szombat 1 uoö. november 1 1 155. szán.
a*#.

m

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
Klőlizetéxi ;i in, k

Helyben házhoz szállítva : Vidékén ;
Kpfész évre ... 8 korona !6 korona.
Félévre . 4 korona 8 korona.
Negyedévre . 2 korona. 4 korona.

Egyes szám ára 2 filler

nur szerkesztő es laptulajd'
Dv. Szirmai Vidor.

IIU-

.a/.dasagi rovat szen;i\-,zti>j>- :
ilj. Fúró Lajos.

Sz.'i'kesz.lösóg : Szent István-ter. Il-ik szám
Telefon szám : 51.

Kiadóhivatal:
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.

i'oloi .ni szóm . 45.

Fordított világ.
Kaja, november le.

Furcsa világ a fordított világ. Ope­
rettet lehetne Írni róla, ha tragikum 
nem vegyülne bele. A nyúl lövöldöz a 
vadászra. A légy kapdossa az orosz­
lánt. A koldus jatsza az összes ame­
rikai milliárdosok szerepét * költekezik, 
mint az örült. A népnek nines haj­
léka s palotai kínál neki pánton.

Magamhoz csábitlak, drága lele- 
barátom, meztelenre vetkeztetlek s el­
hitetem veled, hogy fejedelmi palástot 
adtam a válladra. Jusztieia asszonytól 
azt követelem, hogy ö kösse he a vi­
lág szemét s mérlegén a bűnt erény­
nek és az erényt bűnnek latolgassa. 
Gonosz Pista letagadja a csillagot az 
égről, de a becsületét nem hagyja.

Tótágast áll minden rend. minden 
tisztes szokás. A haladást prédikálja a 
rák; a józanság dicséretét zengi a kor­
hely; a tisztánlátást és a fölvilágoso- 
dást magasztalja a bagoly. A törvényre 
esküszik, aki sérti a törvényt; és a 
szentségre hivatkozik, aki káromolja 
az eget. Tüzet kiált a gyújtogató s 
nyájas, derűs időt kíván a sötétség 
szelleme, aki fölkavarja a vihart és el­
sötétíti az eget. Kiáll a napra az, kinek 
vaj van a fején s kövei dobálódzik, a 
kinek üvegből van a háza. Az ördög 
a jótétlélek ábrázatát ölti magára s a 
kígyó midőn halálosan megmár azt 
suttogja, hogy fenkölt eszméket ojtotl 
beléd.

Bolond sors ez s ember legyen a 
talpán, aki eligazodik rajta. A talmi 
leszólja a szinaranyat, a salak a ne­
mes ércet. A fekete holló fehér galamb­
nak hirdeti magát s az igazság pallo­
sának köntösében tetszeleg a hóhér.

Menj a piacra barátom s meglá­
tod a fordított világnak bolondnál bo­
londabb jelenségeit. Eddig, ugy-e bár, 
mindenki a friss tojást kereste; ma 
pedig nagyobb értéke van a zaj)tojás­
nak, amely nagyon keresett cikké lett. 
Eddig valamelyes értéke volt a becsü­
letességnek; ma nagyobb értéke van 
a becstelenségnek, mert ez idő szerint 
keresettebb termék, Eddig a jól szitu­
ált, módos, vagyonos, vagy szépen ke­

reső, szolidan élő emberes voltak a 
bizalom letéteményesei; ma az eladó­
sodott embereké a világ.

Vagyonos ember vagy, független, 
munkás, önérzetes ? Eredj a pokolba, 
haszontalan! Sok az adósságod, meg­
szorultál és könnyű a lelkiismereted s 
tisztes polgári munkával nem tudsz 
boldogulni, akár azért, mert léha vagy, 
akár pedig azért, mert képessegeid fo­
gyatékosak? Gyere hívem, úrrá tesz­
lek. kitüntetlek, kifizetem az adóssá­
godat. fölemellek polgártársaid fölé s 
méltóságot adok és hatalmat! Csak 
azt kel tenned, amit én parancsolok. 
Egvpár záptojás nem a világ! Letör­
lőd az arcodról, - azért méltóságos 
ur maradsz . . .

Ki van itt forgatva sarkaiból min­
den rend, minden törvény, minden 
erkölcs és minden szokás. Mindennek 
a szilié a visszájára fordult s ami igaz­
ság volt eddig, hazugság ezentúl és 
viszont. Csak egy szabály tartotta meg 
erényét a fölfordult világban is. Az, 
hogv szemesnek áll a világ.

Politikai hírek.
_ (Saját tudósítónk telefoni jelentése.I

Budapest, november 10.

Fehérváry es Lányi Bécsben.

Fehérváry miniszterelnök és Lányi 
igazságügvminiszter ma délután Bécsbe 
utaznak, hogy résztvegyenck a spanyol 
király fogadtatásán és a tiszteletére 
rendezendő ünnepélyen. A király a két 
minisztert ottlétükkor minden bizonynyal 
kihallgatáson fogadja, hogy velők a 
politikai helyzet dolgában konferáljon.

Tüntetés a budapesti egyetemen 
Inzultált egyetemi rektor Az egyetemi 

hallgatók sztrájkja.

A budapesti tudományegyetem ma 
délelőtt nagy tüntetések színhelye volt.

Több egyetemi hallgató küldöttsé- 
gileg a rektor elé ment és azt kívánta 
tőle, hogy a szocialista egyetemi hall­
gatókat erősen rendszabály ózza meg. 
A rektor a kérelmezőkkel heves szó­
vitába elegyedett, amire a rektor szo­

bájában levő küldöttség nagy zajt ütött, 
úgy, hogy a rektor kénytelen volt a 
rektori szobát elhagyni. Miközben a 
rektor szobáját elhagyta, az egyetemi 
hallgatóság inzultálta, leköpködte. Az 
egyetemi ifjak értekezletet tartottak, 
hogy amíg a rektor a szociálista hall­
gatókat meg nem rendszabályozza, 
kerülni fogják az egyetemet.

Ä nemzetiségi lapok szubvenciója.

A kormánynak a nemzetiségekkel 
való paktálását újabb adatok bizonyít­
ják Vészi József a sajtóügy osztály ve­
zetője subvenciót ajánlott föl több nem­
zetiségi lapnak. Ezzel áll összefüggés­
ben Sue in János képviselőnek a nem­
zetiségi sajtóhoz intézett azon felhívása 
hogy a nemzeti küzdelem letörését 
propagálják.

Külföldi esemenyek.
Budapest, november 10.

Az orosz alkotmány
Alig lehet eligazodni a mai pétervári 

híreken. Egynémely távirat azt jelenti, hogy 
Trepow lemondott es a Witte minisztérium 
mar megalakult, s egyidejűleg hírét hozza a 
táviró Pétervárról, hogy Trepów meg min- 

i dig korlátlan ura az orosz birodalomnak és 
Witte nem bírja megalakítani kabinetjét.

: Kgy verzió szerint Trepów már ötször is 
lemondott, de a cár nem akarja elbocsájtani, 
Witte pedig nem tudja öt nélkülözni.

A mai tclegrammokból tények gyanánt 
bizonyosodnak be a következők: a véron­
tások us zavargások még mindig dúlnak 
Kicwben s az odesszai kerület falvaiban. A 
reakció hatalmasabb semmint volt ezelőtt és 
üldözőbe vette a katonatiszteket, akiket tö­
megesen visznek várfogságba a forradalom­
ban való részesség gyanúja miatt. Kiderült 
az is, hogy a Witte meggyilkolásáról tegnap 
terjesztett hír nem volt egyébb börzekohol­
mánynál. Az amerikai zsidók százezreket 
gyűjtöttek és küldtek Oroszországba a kár­
vallott hitsorsosok felsegitésérc.

Odesszának Dalnik külvárosában teg­
nap iszonyatos vérontások voltak. A zsidók 
üzleteit egytől egyig kirabolták és fclgyuj- 
toták.

Kiewböl táviratozzék: A varosban a 
hooligánok isme! kihívóan viselkedtek. Az 
utcákat megint ellepte a katonaság. A lakos­
ság szervezkedik, hogy fegyveresen száll­
hasson szembe a fekete bandával. Az. agyon­
vert vagy megsebesült hooligánok között több 
rendöriigynököt ismertek fel. A színház és

Osztálysorsjegyeket
következő arakért kaphatók. Lgest 12, fel 6, negyed

ne vegyünk máshol, mint BÁJÁN. -------- ROTHSCHILD ZSIGMONDNAL
Itt nincsen semmi költség, semmi levelezés. Nyeremények levonás nélkül azonnal 
fizettetnek. Szamos nagy nyeremény fizettetett ki 20000, 10000, 5000. ,2000, 1000.
_______ 500. 800, 200 itb. korona értékben, a szerencsés vevőinek.

„A XVII-ik játék első húzására, mely November 23 es 24-én lesz. Sorsjegyek a 
*3, és nyolcad iVi koronáért. — Hiteles nyeremény jegyzek, húzás után ingyen.
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1905. BAJAI FÜGGETLEN HÍRLAP november 11.

az iskolák zárva vannak. Mihelyt esteledik, 
az utcakon nem jár senki. Este 8 órától 
fogva a városi villamos vasút sem közleke­
dik. mert egyaltalában nincs utas. A hely­
zet felette veszélyes. Senki sem bízik a 
rendőrségben és a városi hatóságokban. A 
legélénkebb városrészekben sűrűn fordulnak 
elő rablások és gyilkosságok.

Oroszok és lengyelek segitőbizottságot 
alakítottak, amely már az első napon há­
romszázezer rubelt gyűjtött a kárvallott zsi­
dók felsegilésére. Brodzki egymaga százezer 
rubelt adományozott.

Telefonhirek.
Budapest, november 10.

2429 kivándorló.

Fiúméból 2429 jobbára felvidéki 
kivándorló a Cnnard hajóján Amerikába 
vándorolt.

A bécsi vasutas sztrájk terjedése.

A bécsi vasutas sztrájk már a ma- 
gánvasutak körében is ijesztő mérvben 
terjed.

Lázadó matrózok.

Odessából jelentik, hogy az Izmáéi 
nevű hajó matrózai föllázadtak az uta­
sokat és kapitányokat kifosztottak és 
sok ezer rubelt és ékszert tettek mar­
talékká.

Uj főispánok a hivatalos lapban.

Kubinyi Géza földbirtokos korná- 
rommegyei, gr. Csáky László szepes- 
megvei, báró Perényi Péter ugocsame- 
gvei főispánokká kineveztettek.

HÍREK.
Baja, november 10.

Nebántsvirág.
— Levél a szerkesztőhöz. —

Igen Tisztelt Szerkesztő Ur!

A .Bajai Független Hírlap* egyik leg­
utóbbi száma ilyen elmen foglalkozott a vá- 
tulajdonát képező közlegelőkkel. A közlegclök 
fölött húzta meg a tisztelt cikkíró ur a lé­
lekharangot, kimondván róla, hogy az a varos 
rostiak nemcsak, hogy nincsen hasznára, de 
sőt határozottan kárára van, mert, ha fel­
osztanák úgy az kétszeres haszonnal is járna. 
Egyrészt a városnak évi 40 ezer korona jö­
vedelmet hajtana, másrészt két-három holdas 
parceiákban felosztva a kis embereket jut­
tatnék ekzisztenciához.

Engedtessék meg nékem, hogy a cikkre 
válaszoljak és az altban foglaltakat megcá­
foljam.

Mindenekelőtt kijelentem, hogy nem áll 
az, mintha a közlegelők felosztva, felszántva 
40 ezer koronát jövedelmeznének. Téves ar. 
állítás pedig azért, mert azok a földek nem 
olyan kiváló földek mini a minőnek mondja 
a cikkíró, ki ugvbitszik, nem ismeri azokat a 
földeket. Ott van például az oly kiválónak 
hirdetett 88 kát. hold posványos föld. Ez egy 
teljesen kihasznált, alaposan kiaknázott föld. 
Gidres. gödrös, amely sem szántó, sem kerti 
földnek nem használható. Értékesítő volna 
háztelkeknek. Vájjon kiben volna hajlandó­
ság a Posványosra, Kisbuda mögé építkezni. 
Ez a föld alig volna értékesíthető. De fogad­
juk el azt a tételt, hogy a közlegelőknek 
minden talpalatnyi földje értékes és tényleg 
jövedelmezhetne 40 ezer koronát.

Én még akkor is ellene vagyok a par­
cellázásnak. Maradjon az meg legelőknek. 
Nem szabad azt felosztani azért, mert azzal 
kirántanók a szegény emberek alól a gyé­
kényt, rnegnehezitenök nagyszámú szegény

ember megélhetését, mert lehetetlenné len­
nék néki a tehén tartást. Mert hiába minden 
ellenkező állítás, n legelőre szükség van. Ez 
az egyik ok és ebből következik a másik, a 
mely szinten súlyos érv ; és pedig az, hogy 
a legelők felosztása esetén ki vagyunk szol­
gáltatva a vidéki és nagytermelőknek, ugv, 
hogy a lej ára hihetetlen magas arra szökne 
fel. Mar ma is szokatlanul drága — 20 fill, 
literje — ha pedig sziikebh körre szorítkoz­
nék a helyi tejtermelés, akkor még jobban 
felemelnék az arát.

3-iki viharos föispáni beiktatáskor összerou- 
gáltak. Különösen ki terjeszkedni kivan a bűn­
ügyi vizsgálat a karzatról intézett támadások 
letteseire is dr. Rimocy József rendőrkapi­
tány kihallgatni fogja az összes jelenvoltakat, 
számszerűit 100 egyént. (Kolozsvár.)

A zentai hid Tegnap Szántó Albert 
miniszteri tanácsos, Kikindai es Pavlik Janos 
főmérnökök Zentan időzlek, s méréseket esz­
közöltek a hídépítés vegeit és azt a nyilat­
kozatot teltek, hogy a hídépítési pályázat 
kiírás előtt áll.

Azt hiszem tudja a t. Szerkesztő ur is, S 
hogy több városnak van olyan befektetése, i 
amely nem direkte produktiv. Példáiul nemelv 
varos százezreket költ kaszárnyákra, más j 
szubvenciót ad gyáraknak, viszont más (Baja 
is) nagy pénzeket fektet kórházakba és Így 
tovább. Ezek a befektetések csak közvetve 
produklivok, inert emeli a lakosság számát 
és fogyasztó képességét.

Nos, ilyen közvetett produktiv befekte­
tésnek k«‘li nekünk a köz legelők el tekintenünk.

A parcellázás, az mint theória igen szép 
dolog. Nagyon okos dolog a szegény föld- 
néIkiih embereket földhöz segíteni, de gya­
korlat ban másképpen áll a dolog. A jobb- 
móduak veszik a három holdas darabokat 
bérbe, úgy. hogy 3 holdas darabokban egy­
másmelleit 10—15, úgy, hogy végeredmé­
nyében egy ember bérel 20. 30, 45 holdas 
darabot. A parcellázások 60 százaléka ilyen 
a valóságban.

Hagyjuk illeg hát a közlegelöket, úgy 
amint vannak „Nebantsvirágnak", mert ha 
felosztanék, olyan felzúdulást idézne elő a 
kis emberek között, hogy olyat még nem lá­
tott Baja. És ez jogos volna, mert a kis 
emberek kereseti forrását nem szabad meg­
bolygatni. B.

(A cikknek, bár tartalmával nem értünk 
egyet — készséggel adunk helyet, hogy meg- 
nyilatkozliassék az ellenkező vélemény is, 
hogy a kérdés minél inkább tisztázódjék. 
Előre jelezzük azonban, hogy legközelebb 
megtesszük erre a magunk megjegyzéseit — 
a Szerkesztőség.)

Házasság. Radó Miksa. Rosenbaum Ber­
nül bajai kereskedő fia folyó hó 12-en eskü­
szik örök hűséget Szécsi Kata urhölgynek 
Budapesten.

Vissza Németországból. A szomszédos 
Felsőszenliván községből vagy 30 munkás 
család vándorolt ki kora tavaszszal Német­
országba. A 30 csalad most vasárnap vissza 
jön németországi útjáról. Előre küldött leve­
leikből i tel ve nem volt valami jó dolguk és 
nem kívánkoznak többé a haza határán túl 
menni.

A Budapest Mohács közötti személy- 
hujójáratok beszüntetése. Utolsó menet Buda­
pestiül—Hajáról—Mohácsra november 14-en. 
Llolsó menet Mohácsról-Bajáról-Budapestre 
november 15-én.

Előléptetés A „Szegedi Kereskedelmi 
és Iparbank* igazgatósága a bajai íiókiuté- 
zelnel Löwinger Jenő pénztárnokot főnök 
helyettesnek. Bokor Oszkár számtisztet pénz­
tárnoknak léptette elő.

Uj telefon-állomás, lfj. Cserba György 
füszerkereskedö 68. szám alatt u telefonhá­
lózatba bekapcsolást nyert.

Kolozsar város installál. Tudósítónk ar-
1 ól értesül, hogy Szvhcsiiih Géza kir. tan. 
kolozsvári polgármester vasárnap nov. 12-ére 
hívja össze Teleki László gróf installálása 
céljából a varos törvényhatósági bizottságát. 
Tegnap Kolozsvárt időzött Sél ley Sándor 
min. tan., a belügyminisztérium közrendé- 
szoti ügyosztályának vezetője, kinek utazá­
sát az installációval hozzak kapcsolatba.

Sándor Imre bűnügye. A főispánt szék­
kel megtámadó Sándor Imre bűnügyében 
nagy aparátussal folyik a vizsgálat. Dr. Szől- 
lösi Jenő királyi altigyesz tegnap délelőtt 
fennjárt a vármegyeházán es hivatalos szem- 
lefelvételt eszközölt a helyről, ahol n főispán 
ellen intézett tettleges támadások lefolytak. 
Az eljáró ügyész megvizsgálta a karzatot is, 
hol az összetörött padsorok meg most is úgy 
feküsznek darabokban, miként a november

Kossuth Lajos hintája. Dr. Jovánovits 
József, a tileli választókerület függetlenségi 
es 48-as parti képviselőjelöltje választási kőr­
útjában érdekes felfedezésre bukkant. Meg­
tudta ugyanis, hogy az a hintó, amelyen 
Kossuth Lajos a szabadságharc leveretése 
nian KalimcgdanLü! Szófiáig utazott, a szer­
biai I'araiyiu községben Krs/.lits Natália úr­
asszony birtokában van. Felhívjuk erre a 
körülményié a 48-as ereklye múzeum veze­
tőségének ügyeiméi, s reméljük, hogy rajta 
lesz, hogy ezt a drága ereklye! mihamarább 
megfogja szerezni, s a többi 48-as ereklyék 
köze, méltó helyere juttatni.

A szerelem aldozata. Adni levelezőnk 
Írja: Baglyas Margit 18 éves cseléd Stein 
Mérné pékíizIcLuben szolgált. A leány a ház­
ban megforduló több fiatal ember érdeklő­
dését keltette fel es ketten közül csakhamar 
udvariéivá lettek. A leány azonban csak az 
egyik hajlandóságát fogadta, a másikra Kul­
csár Lajos péksegédre, aki ugyanabban a 
házban volt alkalmazásban, alig hederitett. 
A fiatal ember érzelmei és mellöztetése miatt 
elkeseredett. Vasárnap este belopódzott a 
leány hálókamrájába és a mély álomban 
fekvő leányt a magával vitt fejszével oly erő­
vel vágta fejbe, hogy ez a hatalmas csapás 
folytan szörnyei halt. Aztán észrevétlenül 
kiosont a házból. Reggel a házasszony leánya 
észrevette, hogy a cseléd a földön fekszik s 
a kocsis teli lm hatjával van leteritve. Hogy a 
cselédet felkültse, leemelte róla a telikabá­
tot. Megriadva tantorodon vissza az eléje 
táruló véres látvány hatása alatt. A szegény 
leány teljesen ketté vágott fejjel feküdt a 
padlón, kilocscsanl agyveleje pedig vérözün- 
ben úszott. A hatóságnak rögtön jelentést 
tettek a történtekről es a nyomozás megin­
dult, minek folyamán kiderült, hogy a gyil­
kos csakis a péklegény lehetett, aki még 
most sem került elő. A nyomozás szálai arra 
engednek következtetni, hogy a gyilkos bor­
zalmas töltenek elkövetése után azonnal a 
Ferenc-csatornának vette u'já és a vízbe ölte 
magát. Hulláját keresik.

A csukamájolaj régtől fogva isme­
retes kitűnő gyógy és tápszer kellemet­
len ize és szaga folytán azonban nem tu­
dott nagy elterjedségnek örvendeni 
mert undort keltett, főleg gyermekek­
nél annak szedése Gyarmati Emil gyógy­
szerész érdeme, hogy ma már a csuka­
májolaj elfoglalhatja azon helyet a 
gyógyászatban mely megilleti, mert hosz- 
szas kísérletezések után sikerült annak 
kellemetlen izét és szagát elvennie a 
nélkül, hogy hatóanyagában a legkisebb 
változást is szenvedné. Egy üveg Gyar­
mati-féle szagtalan csukamájolaj ára 
1 kor. 60 fillér. Gyarmati Emil gyógy­
szertárában Baján. Kizárólag orvosi 
rendeletre kapható ezen csukamájolaj 
Jódvassal és Phosphoral is készítve.

Budapesti gabonatőzsde.
Búza áprilisi 
Rozs áprilusi 
Zab áprilusi 
Tengeri májusi

ítéli zárlat.
17-20 
1438 
1434 
1406

Bajai gabona piac.
Búza 16-00—16 40
Rozs 12-60—12-80
Zab 12-60—12-80
Szemes tengeri 13 20—
Az árak 100 kilogrammonként értendők.

I I
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ltiüf). rajai függf:tlen HÍRLAP november 11.

Olvasóinkhoz.
— Előfizetési felhívás —

Fél óv ('lőtt megindítottuk a Bajai Füg­
getlen Hírlapot, hogy a lángoló hazaszeretet­
tel, odaadó, lelkes munkával szolgáljuk a 
függetlenség magasztos eszméjét. Ezen fél 
év befolyása alatt szolgáltuk híven és becsü­
lettel a nemzeti küzdelmet.

Önzetlen katonái vagyunk azon had­
seregnek, amely hazánk függetlenségét, a 
nemzeti hadsereget, az önálló vámterületet, 
a nemzeti jegybank kivívását irta zászlajára.

Rendületlen meggyőződésünk, hogy 
Magyarország népe csak akkor lehet boldog, 
ha Ausztriával való minden közösség meg­
szűnik, ha a perszonál unió alapjára helyez­
kedünk. Magyarország csak akkor lehet 
nagy és hatalmas, ha ezt kivívhatjuk.

Varosunk érdekeiért minden pártszem­
pont mellőzésével a közérdek szem elölt 
tartásával szádunk síkra. Egyedül varosunk 
fejlődése az, amely hikális-pol it lkában tol­
iunkat irányítja.

A fővárosi hírekkel, valamint a kül­
földi események híreivel, fővárosi munkatár­
sunk telefonjelentései alapján egy egész 
nappal előzzük meg a budapesti napilapokat. 
Napi hírrovatunk élénk változatos gyors és 
kimerítő.

Bizalommal fordulunk olvasó közönsé­
günkhöz és kérjük ; támogassa a Bajai Füg­
getlen Hírlapot tovább is előfizetésével, hogy 
nehéz feladatunkat teljesíthessük.

Kérjük mindazon t. olvasóinkat kinek 
előfizetése lejárt, szíveskedjék azt megújítani, 
hogy a lap szétküldése akadálytalanul me­
hessen.

Előfizetési ár:
este házhoz hordva :

Egész évre . . 8 korona.
Félévre 4 „
Negyedévre 2 „

Vidékre szóló előfizetések ezen 
áruk kétszerese.

A „Bajai Független Hírlap1
ezerkesztfisZ-gp óh kiadóhivatala.

küszöbömön

mar
lapir-

ime, én leszek a legutolsó, ki a 
történt gyilkosságról beszámol.

A mikor kiléptünk a szobából, 
hallottuk, hogy tolla vígan perczcg a j: 
roson.

Az a hely, a hol a mellszobor darab­
jait meglelték, csak néhány száz méternyi 
távolságban volt. Szemünk először a nagy 
császár képmása akad meg. mely az isme­
retlen ember elméjében az őrjöngő és gyű­
löletet felkeltette. Összezúzott cserepekben 
hevert a gyepen szertc-széjjel. Holmes néhány 
darabot felszedett és gondosan megvizsgálta 
azokat. Megvoltam győződve, figyelmes arcá­
ról és céltudatos viselkedéséről következtetve, 
hogy végre vnlahára nyomon van.

— Nos ? — kérdé Lestrado.
Holmes vállat vont.

Még hosszú utat kell megtennünk 
— monda.

— És mégis — és mégis — valóban 
vannak oly útmutatást tartalmazó tények, 
melyek alapján cselekedhetünk. E különös 
günleltes szemében c jelentéktelen szobor 
birtoka fontosabb volt mint egy emberi élet. 
Azután az a furcsa tény, hogy nem a ház­
ban, vugÁ rögtön a házon kívül zúzta ösz- 
szc, ha az volt az egyedüli célja, hogy 
széttörje.

— Nyilván azzal a másik emberrel 
való tulálkozáza zavarta meg és űzte öt 
tova. Nem igen tudta, hogy mit cselekszik.

— Igen, ez eléggé valószínű. De kü- 
: lönösen fel akarom hívni figyelmét c ház- 
I nak fekvésére, melynek kertjében a szobrot 

szétrombolta.
Eestrade rátekintett.
— Ez elhagyott ház volt és Így tudta, 

hogy a kertben öt senkisom fogja zavarni.
— Igen, de arra felebb az utón van 

más üres ház is, a mikor idejött, okvetle­
nül el kellett haladnia mellette. Miért nem 

I törte ott el. a mikor nyilvánvaló az, hogy 
minden lépés, a mit a szoboral tett, csak 
fokozta a kockázatot, hogy találkozhatik 
valakivel ?

— Feladom az álláspontomat. — mondá 
Lestrade.

(Folytatjuk.)I_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
Svgűdszei-kesztő Fodor Károly.

Értesítem a n. é. közönségét, hogy

korcsma üzleteidet
a szegedi-ut ő szám alól a 11 szám alá, a 

~ Cserba-fele házba helyeztem át.
Kiváló tisztelettel 

Rock Ferenc, vendéglős.

Lapunk kapható kora reggel
Ifj. Wagner Antal könyvkereskedese- 
ben, ifj. Rock József főtéri füszertízle- 
tében, Nagy Péter dohány-árudájaban 
(Milassin-féle ház, Tóth Kálmán tér), 
Bayer Hermin dohány-árudajában. a 
posta mellett és Rothschild Zsigmondnál 

a nagytözsdében.
Egyes szám ára: 2 filler.

Ha köszvenyben. reumában szenved.
ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem 

vegyen egy üveg Dr. Flesch-féle
(g) kÖNzv^iiy-NzeNzt ®
mely csuzt, küszvénvt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyenge­
ségét, ütés, erőltetetés, rándulás, ficamodás- 
ból származó fájdalmakat és daganatokat 
biztosabban gyógyít, mint bármely más külső 
vagy belső gyógyszer. Hatása a legrövidebb 
idő alatt észlelhető, még a legrégibb bajok­
nál is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer 
nem használt. Kapható a feltalálónál es egye- 

******* ■ dűli készítőnél: —

Dr. Flesch Emil „Magyar Korona“
gyógyszertarában Győr. Baross-ut 24 szám.

2 korona. Huzamo- 
Családi“ üveg ara 
2 „Családi“ üveg 
utánvéttel küldjük.

lVa deciliteres üveg ára 
sabb használatra való 
5 korona, 3 kis. vagy 
rendelésénél bérmentve

Én, C silla- Anna
Tfe

REGÉNY.

A hat Napoleon.
5) Irta : A. Conan Doyle.

Kétségtelen, hogy kis készülékkel fel­
vett pillanatkép volt. Eleven éiesvonásu, 
inujomszerü férfit ábrázolt vastag szemöldök­
kel, arca alsó részenek sajálszerü kinyulásn 
a pávián pofájához tette hasonlóvá.

— És mi történt a mellszoborral? — 
kérdé Holmes, a képnek gondos tanulmányo­
zása után.

— Épen mielőtt önök megérkeztek, 
kaptam róla hirt. A Campden House-i ut 
egy elhagyott házát szegélyező kertben talál­
ták meg. Darabokra van összetörve. Most 
oda megyek és megnézem. Eljön ön is?

— Természetesen. Csak egy pillanatra 
itt körülnézek. — Megvizsgálta a szőnyeget 
és az ablakot. — A fickónak vagy igen 
hosszú lábai vaunak, vagy pedig igen fürge 
ember lehet — mondá. — Alulról ilyen 
előtérrel, nem kellett valami különös ügyes­
ség ahhoz, hogy elérje az ablakpárkányt és 
kinyisa az ablakot. Visszatérni még köny- 
nyebb volt. Mr. Harker, nem jönne velünk 
megnézni a szol or maradványait ?

A vigasztalhatatlan újságíró Íróaszta­
lához ült.

— Meg kell kísérelnem, hogy valamit 
mégis összetákoljak. — monda ámbár 
nem kételkedem abban, hogy az esti lapok 
első kiadásit egész részleteséggel már is 
megjelentek. Ilyen az én csvroncsem. Em­
lékszik még arra, mikor Doncusterben az 
épitö-állvány összedőlt? Nos, akkor is ón 
voltam az egyedüli újságíró az állványon, 
és az en lapom volt az egyedüli, a mely 
nem emlékezett meg róla I Annyira felindul­
tam, hogy nem voltam képes megírni. Es

Fix fizetés és magas jutalékkal
rzzn keresünk _

Baja és vidéke számára
jó megjelenésű ügyes képviselőket. Ajánlatok 

--------bizonyítvány másolatokkal :
„Kazincy“ Könyvkereskedő Részvénytársaság­

hoz Debrecenbe küldendők." —

Lúdtalpnak
ezipejükbe tétessenek

ruganyos

lSfí eméter óriási hosszú 
Lorelcy-hajamut, az álta­
lam feltalált kenőcs 14 
havi használata után ér­
tem el. Ezen kenőcs az 
egyedüli szer a haj ápo­
lására, a növés előmoz­
dítására, a fejbőr erősí­
tésére ; uraknál erős és 
teljes szakállt növeszt és 
már rövid idei használat 
úgy a hajnak, mint a 
szakádnak természetes 

fényt és teltseget kölcsö­
nöz és megóvja ezeket a 
korai megöszüléstöl egész 
a késő aggkorig.

Egy tegely ára I, 2, 3 
Postai szétküldés naponként az 
zetes beküldése vagy utánvéttel az 
világba a gyárból, hova minden rendeles 

intézendő.
CSILLAG ANNA

— Wien. I., Graben 10. —

es 5 frt.
összeg elö- 

egész

Ha valódi

aczélbetéteket. borszéki borvizet
**VÄ,WI akarunk inni.
Hihetetlen módon megköny- fimißliunk 3 duaÖ-VßdißaurB 

nyiti a járásukat. El*
Ugyanitt

auer égők kezelése
jutányos árban elfogadtatik.

~ Egyedüli elárusító. ........ ........... \ főraktár Baja es vidéké reszere :

Lázár Sámuel stampfl Jenő
■— lát- és kötszerész. — — fmerkereakedtinel Baja.
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21 „szépség“ csati addig tart, amíg ápolj éti!
ezen célra legkiválóbb szer:

a BARTA VIDOR-feie Sm IMT a BARTA VIDOR-fele
Egy nagy tegely ara:

— 2 korona. —

Vendéglő megnyitás
(JjŰgf' a Magyarhoz !

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, miszerint az 
Erzsébet Királyné-utcán levő saját házam­
ban, egy a mai kor igényeinek megfelelő 

szépen berendezett, kényelmes

vvn«l<Ial«i( nyitottam 

„ti A«» VAKHOZ"
-------címeztem. -

Vendéglőmben kitűnő italok, saját termésű 
tiszta FA.IBOROK kaphatók.

A nagyérdemű közönség szives pártfo­
gasát kéri kitűnő tisztelettel

Magyar András
vendéglős a „ Magyarhoz. *" Erzsébet királyné u.

Iroda áthelyezés.
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és 
ismerőseimet tisztelettel értesíteni, miszerint 

: közel 30 év óta _
V.. Fürdő utca 4. szám alatt

létezett hirdetési irodámat a ház lebontása 
folytán f. é. november 1-én

Budapest. V.. Mérleg-u. 12. sz.

j;- arckrémé. Egy kis tégely ára: 
150 filler.

álá helyeztem at. Kitűnő tisztelettel

Eckstein (Elek) Bernát
........ hirdetési irodája -------

Budapest. V.. Mérleg utca 12 szám.
— Telefon 36 24

Ki az egészségét és a

tisztaságot szereti,
az rendeljen nálam sürgősen

S koronáért
fakeretü,

erős acelsodrony-ágybetetet,
mely olcsóbb, mnt a szalmazsák.

Az ágy beinléretének beküldése után 
gyorsan és pontosan készítem.

' * -í J -

Uj ! T6® tim~ U.j!
Pénzkölcsön iroda Baján.

Spitzer Sándor
Vörösmarthy Mihály utca 6 ........

a ..Központi-Szálló1 átellenében.
Törlesztéses kölcsönöket eszközöl 4°/e 

mellett városi magan es berházakra, vala­
mint epitkezesi célokra es földbirtokra is. az 
ingatlanok ertekenek ;1 4-ed részéig A már
ezeken lévő magasabb kamatú kölcsönöket 
bélyeg és illetek mentesen átfordítja minden 
előleges költség nélkül.

2SE5

PÉNZ
Törleszteses keszpenz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének r-ed részéig,
31 s, 4 es 4! 2" alapon, 10-től, 70 évig tiirlcszhető. 
Regi terhek sukkul magasabb Összegre és olcsóbb 
kamatra átváltuztattatnak. A kölesen a fél kezeihez 
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden előleges 

költség nélkül :
Klauber S., bankbizományi irodája Baja.

Tóth Kálinan-íer, a plébánia templom mellett.

JCiadó iaüás.
A Bethlen Gábor-utca 1. sz. alatt 
(Messer Gyula ügyvéd átlelienében) 
egy utcai lakás a hozza tartozó 
konyha és lasfélszemd azonnal kiadó 

Bővebb felvilágosítást nyújt 
Bakonyi Ferencz (Nanay-nycmda.)

Legolcsóbb árban kaphatók

ESSE" kalapok ‘~g3ö®
r • t ■ = nagy választékban. =
0ri8S!I-30-150,1 ;o'190'2'20’

2-4 0.270. egész 10 koronáig.
Fischer Pálnál.

Ugyanott óriási választékban kaphatok Bra­
bant, Selskon, Angora, Antflon, Scoungs, 
Scorings, Valubi es Astrachan, Mu ff ok és 
Boák minden árban, — gyermek és férfi 

téli sapkák bámulatos olcsó árakban. —

Verő Vilmos
Czukorka, deli gyümölcs, 

csokoládé, tea. tea-s itemeny különlegessegek 
es csemege üzletében mindennap kapható 
friss tormás, ! ai-mmbb es legízlésesebb 
felvágottak, lm.-só es prágai sodar. úgyszin­
tén külön! kül- és belföldi sajtok, továbbá 
szardínia, pisztráng, rak olajban, mariniro- 
zott tunhal, orosz kaviár, s/.ardinia-gyürü. 
Azonkívül elvállal zsardinetto elkészítését hús 
es felvágottakból, cukorka es gyümölcsökből
Naponta friss pozsonyi

diós és mákos patkó.
Kugler cukorka stb Kugler cukorka.
Ne hiáu-.ozzvk egy háztartásból sem

sw'-ia
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Úgyszintén sodronykeritéseket udvarok, ker­
tek. szöliök bekerítéséhez 42 fillértől feljebb 

és minden e szakba vágó munkát.
Ifj. Utry Pál.

Kész hajfonatok és hajbetétek
kaphatók a legolcsóbb árban, ugvszin- (x 

tén mindennemű (gj
WST hajmunkát

elfogad:
Loncsek József fodrász, BAJÁN.

Eütvös-u. Michitsoh ház.
^oToVnTÓTJnTXX.TgroVÜTnT0T,

Nyomatott

Eredeti OSERS és BAUER motorok
Budapest, VI., Podmaniczky-utczn IS

Motorgyár és vasöntöde: Béé*.
Benzin és petroleem-motorok és locomobllok, szívó-«az-motortelepek 
2—3 fül. üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú 

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

Olcsó törlesztéses kölcsönöket
helybeli házakra, valamint földbirtokokra közvetítek 

S€xB> a legmagasabb értékben.
A már férni Ilii magasabb kamatú kölcsönöket a lő­
hető legolcsóbb kamatú kölesünökre átváltoztatom.
Tűzbiztosításokat a legjutányosabban eszközlök.

Kemény J. Pál,
— Kossuth Lajos-iiiea ti. sz. BAJÁN. —

^<»a4>s>5e

Kazal József köHTvayomdajuban, Buján.

:i


